

高新区举行2019年经济工作总结暨2020年经济工作谋划会议 去年前11个月 全区实现工业增加值117.76亿元

本报讯 1月3日,高新区管委会举行2019年经济工作总结暨2020年经济工作谋划会议。高新区党工委书记、管委会主任王新亭出席会议,听取了各经济部门工作汇报并做点评,对下一步经济工作重点和努力方向进行了系统谋划和战略性安排。

高新区党工委委员、管委会副主任王宏伟主持会议。总经济师刘云华、总统计师李素香、总金融师李景辉就分管领域工作分别做了发言并提出建议。

记者 孙庆辉

2019
高新双创
取得
长足进步

经初步统计,2019年1-11月份全区实现工业增加值**117.76亿元**,累计增速**7.0%**;完成固定资产投资**267.5亿元**。全年新签约项目签约额完成**283亿元**,实际利用外资**3.16亿美元**,引进市外资金**139.7亿元**。

2019年,全区备案国家级科技型中小企业**1368家**,同比增长**71.2%**;全区有效期内高新技术企业**825家**,同比增长**45%**;创新型龙头企业**14家**,全市占比**58.3%**;新增国家企业技术中心**1家**,新增郑州市首批制造业创新中心**2家**,新增河南省工程研究中心**4家**;新增郑州市工程研究中心(工程实验室)**6家**;新增市级企业技术中心**8家**;新增市级工程技术研究中心**36家**。

这次会议的主要目的:一是认真分析当前的经济形势,做好2019年各项收尾工作;二是进一步凝聚共识、坚定信心、激发干劲,完成好2020年各项经济工作。会上,创新发展局、财政金融局(统计办)、国土规划住建局、高新投控集团、四园区、四中心分别汇报了2019年工作情况和2020年工作谋划。

王新亭表示,回顾2019年,高新区经济工作尤其是科技创新工作取得了长足进步,成绩令人鼓舞。这一年,高新区针对主导产业精准施策,加强与企业联络做好相关服务,围绕产业链、布局科创链、完善金融链、强化政策链,做了不少工作,打下很好基础。围绕战略招商,搭建完成海外协同体系;举行世界传感器大会、北斗大会、科技外交官中原行、“强网杯”等一系列平台性会议,搭建了猪八戒网科技创新服务系统等战略性平台。市委十一届十一次全会报告中专门有一句话提到,高新区

“以创新为引领,通过‘院校+赛事展会+产业’的模式推进信息安全和智能传感等新一代信息技术产业,尽快上规模、上水平”。这是对高新区的肯定和鼓励,也是对高新区的鞭策。高新区下一步对科技创新的指导方针是“不求所有,但求所在;不求所在,但求所用”,要坚定信心,延续好的思路继续干下去。

王新亭强调,高新区2020年经济工作一要在总量方面有提升,二要突出制造业发展,三要抓好生产性服务业。在科技创新上,2020年要千方百计上规模,高效统合各类资源,推动企业发展上台阶。在思维方式和工作方法上,2020年要进一步强化“四链一城”思维方法、工作方法、要素配置方法。工作抓手上,2020年要聚焦抓项目,采取“网络计划、系统会商”的办法加快推进。2020年,4个园区要系统谋划主导产业定位,逐步把专业园区做起来,力争做出更大成绩。

高新区召开拟上市企业工作协调会

本报讯 1月8日,为进一步支持高新区科技型企业进入资本市场,拓宽企业直接融资渠道,助推实体经济发展,高新区党工委书记、管委会主任王新亭主持召开了高新区拟上市企业工作协调会,创新发展局、国土规划住建局、城市管理局、各园区运营中心以及正星科技、千味央厨相关负责人参加会议。

会上,王新亭听取了正星科技和千味央厨的企业发展情况、上市规划以及上市过程中存在的问题后指出,支持企业挂牌上市,推动高新区资本市场各项工作快速全面高质量发展是高新区政府的职责所在,高新区各部门应协调相

关资源,解决企业问题,做好企业上市服务工作。

正星科技是高新区优质科技型企业,主营业务为运用物联网、智能软硬件等技术,为加油站、加气站、充电站(桩)等能源销售终端提供整体解决方案及综合服务。自公司2017年6月上报河南证监局开始进行上市辅导以来,积极备战IPO工作,是河南省2020年上市后备重点企业之一。千味央厨是一家专注于餐饮供应链,为餐饮、酒店、团体食堂提供全面供应解决方案的企业,2018年公司获得京东投资,千味央厨已计划在2020年启动上市工作。

会上,王新亭指出,一是目前郑州高新区乃至河南省的上市企业数量均偏少,因此,在上市规划中企业要有较为清晰的发展战略和中长期规划,保证上市融资的可持续性。二是企业上市后要把资本市场作为发展实业的工具,做大做强企业规模,实现社会效益和经济效益的统一发展,而不能本末倒置,沦为资本市场的工具。三是企业要有大格局,加大研发投入,加快产业的全国布局。四是管委会各部门要针对企业提出的问题,依法依规、按时按质,坚决服务好企业,营造良好的营商环境,助推企业快速上市。记者 孙庆辉

高新技术企业如何认定? 要注意啥? 高新区这个培训会来解答

本报讯 1月3日,郑州高新区管委会创新发展局联合财政金融局、各园区运营中心以及郑州高新区税务局举行2020年高新技术企业申报工作培训会议,为高新区企业申报高企、加快创新发展加油鼓劲。记者从会上获悉,2019年,高新区有效期内高企总数预计达到825家,同比增长45.76%。

会议指出,一个区域内拥有高新技术企业的多少是其经济发展水平的重要标

志。科技部火炬中心对各地高新区的考核中,高新技术企业数量也是一个重要指标。这次培训的目的是从高新区企业中选出好苗子,规范账务,通过一到两年的培育,让这些企业顺利进入高企行列。

郑州高新区税务局专业人员为与会企业做了一场高新技术企业申报业务的专题培训,重点针对高新技术企业研发费用归集、账目设置等核心问题进行了详细讲

解。此外,创新发展局还成立了高新区高企业业务交流群,方便在会后继续与企业交流申报知识。

高新区创新发展局局长牛道乐表示,今后将继续发挥高新技术企业牵头部门的作用,根据企业申请高企条件的成熟度,组织申报一批、培育发展一批、选择储备一批,不断提升高新区高企培育工作再上新台阶,推进全省高新技术产业不断发展壮大。

记者 孙庆辉

“智慧溯源电子秤”上岗 能称重能付款还能查菜品来源

本报讯 近日,记者从河南省郑州市高新区市场监督管理局了解到,该辖区5家集贸市场换上了238个智慧电子秤,一台台小巧的智慧电子秤让市场价格更透明、更准确,再也不用担心缺斤短两了。

记者在位于郑州高新区的科学大道农贸市场看到,2019年市场通过提质升级,改变了传统农贸市场污水满地、气味熏人的老印象,现在更是增加“智慧”元素,每家商铺摊位上都更换了智慧电子秤。宽大的电子秤屏幕上显示商品名称、重量、单价、数量、收款二维码和产品上游追溯码,所有信息透明看得见。



接下来,高新区把对辖区所有集贸市场现用的电子秤全部更换为智慧电子计价秤,并通过构建诚信计量体系平台建设,对市场内每户使用电子计价秤的情况全部录入监

管平台,对缺斤短两等行为实时进行监控,进而对市场全面实现智慧监管,确保“菜篮子”民生工程实实在在惠及广大市民群众。

记者 孙庆辉 文/图